

关于上海拉夏贝尔服饰股份有限公司

延期披露 2019 年经审计年度报告的专项意见

安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“本所”或“我们”）是上海拉夏贝尔服饰股份有限公司（以下简称“拉夏贝尔”或“公司”）2019 年年度财务报表的审计机构。根据中国证券监督管理委员会《关于做好当前上市公司等年度报告审计与披露工作有关事项的公告》（中国证券监督管理委员会公告[2020]22 号）及上海证券交易所《关于支持上市公司做好 2019 年年度报告披露工作的通知》（上证发[2020]23 号）的要求，本所对拉夏贝尔延期披露 2019 年经审计年度报告的事项进行了核查。经核查，拉夏贝尔于“关于延期披露 2019 年经审计年度报告的公告”中陈述的内容与本所了解情况相符，现本所出具专项意见。具体如下：

一、对拉夏贝尔审计业务的承接情况

本所与拉夏贝尔于 2019 年 7 月 22 日签署业务约定书，对拉夏贝尔 2019 年年度财务报表执行审计。

二、未能按期出具审计报告的原因

拉夏贝尔及下属各境内分、子公司业务分散在全国多个城市，受新冠病毒疫情影响，公司及附属公司均不同程度地延迟了复工时间，导致审计项目组无法按期开展审计工作，实际执行审计工作的时间较原计划有一定的延迟。

审计项目组需对银行、主要客户及供应商进行函证，确认公司银行存款余额及性质、借款余额及相关抵押及担保等内容、与客户及供应商的往来款余额等信息。部分银行、客户（主要为零售商场）及供应商因疫情影响尚未回函确认，导致审计项目组无法按期完成函证工作。

拉夏贝尔位于法国的子公司 Naf Naf SAS 的总资产、营业收入和净资产分别占未经审计的 2019 年度合并财务报表的 19%、13%和 16%，是公司的重要组成部分，其审计工作由法国当地的一家审计机构执行。我们已提前向该审计机构发送了集团审计指引，并明确其向我们交付审计结论及重要财务报表科目工作底稿的时间表。

二、未能按期出具审计报告的原因（续）

自 2020 年 2 月中旬，新冠肺炎疫情在法国持续扩散蔓延，法国当地亦采取了强制隔离、封锁禁令等一系列措施，当地财务人员和审计项目组处于远程居家办公状态，导致 Naf Naf SAS 的审计进度受到影响。其管理层难以如期向公司提交完整的财务报表附注，及其审计机构难以如期向我们提交审计结论及重要财务报表科目的工作底稿。截至本专项意见出具日，公司尚需 Naf Naf SAS 管理层补充部分财务报表附注，其审计机构的审计工作仍在持续进行中。

由于受到上述疫情影响，我们尚未获取充分、适当的审计证据，未能如期完成必要的审计工作，无法在 2020 年 4 月 30 日之前出具 2019 年年度审计报告。

三、审计工作进展以及为尽快完成审计工作已采取和拟采取措施

针对拉夏贝尔的 2019 年年报审计，我们已完成审计风险评估与审计计划阶段的全部工作，及年报审计的大部分工作包括重要内部控制流程的控制测试及初步评价、所有函证的寄发、存货的监盘、检查记账凭证及原始单据等细节测试和分析性复核等。

目前，本所对拉夏贝尔及下属境内公司的函证等审计程序及境外子公司的审计程序尚未完成，主要包括：银行及公司重要往来函证尚未全部收到回函；复核 Naf Naf SAS 审计机构的审计结论与重要财务报表科目工作底稿；复核公司基于 Naf Naf SAS 提交的完整财务报表附注编制的更新版财务报表附注披露；报告阶段的审计程序等。

这些程序涉及的财务报表重要会计科目包括货币资金、应收账款、其他应收款、存货、长期应收款、固定资产、使用权资产、无形资产、应付账款、其他应付款、租赁负债、营业收入、营业成本等科目以及财务报表相关披露事项。

为应对疫情对审计工作造成的不利影响，一方面本所积极联系相关的银行、主要客户及供应商沟通函证情况，加大函证的催促力度，积极跟进回函进度；同时，我们也针对回函率较低的业务领域执行替代程序。另一方面，公司及我们持续通过网络、邮件、电话等方式督促 Naf Naf SAS 管理层及其审计机构加快审计工作进度，尽快提供公司 2019 年度审计所需的相应资料。

四、预计完成审计报告的时间

根据审计工作计划安排及与公司管理层沟通,如果后续不出现严重影响审计工作进度且无法合理预见的情况,我们预计将于 2020 年 5 月 15 日或之前出具审计报告。

安永华明会计师事务所(特殊普通合伙)



2020年4月20日